

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség : és Kiadóhivatal : Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társszerkesztő : Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak : Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dezso agyvédek.	Előfizetési árak : Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	----------------------------------	--	--	--

## Költségvetés és véderő.

A függetlenségi pártok ádáz küzdelmének, melyet a nyár eleje óta soha meg nem csappanó harci tüzzel vívtak a katonai javaslat ellen, első eredménye, hogy ezek a káros javaslatok csaknem egészen leszorultak a képviselőház munkaprogramjáról és a kormány, a mely fennen hirdette, hogy irtozik minden kompromisszumtól, kényszerült törvényes kötelességének eleget tenni és a költségvetés tárgyalását megkezdeni. Csak két nap esik szó a véd-rőről, a melynek sorsa már az eddigi küzdelem által megpecsételtnek tekinthető, mert annak képviselőjénél két tűz közé került a kormány: teljesítenie kell a nemzetnek jogos aspirációit a hadügyek terén és meg kell alkotnia azt a törvényt, a melyért milliányi jogfosztottak döngetik az országháza kapuit: az általános, egyenlő és titkos választói jogról szóló törvényt. Ennek a két szempontnak kielégítése nélkül nincs és nem is lehet kormány, a mely a véderőjavaslatok tengernyi vér- és pénzáldozatát a magyar parlamentben keresztülforszírozni képes.

A ki a fegyverszünet harci csendjéből elernyedséget és lemondást akarna kiolvasni és, a ki ez alapon túl optimista illuziókban ringatná magát, a magyar politikai helyzet közel jövő fejlődésére nézve, nagy csalódásoknak és kiábrándulásoknak lesz áldozata. Csend és nyugalom kétségtelenül szükséges ahhoz a munkához, a mely az ország gazdálkodásának rendjét van hivatva megállapítani. Egy kedvező politikai fordulat ezt az időleges nyugalmat meg is hozta és vajha meg volna a belátás és megfontolás azokban a felsőbb tényezőkben, a melyek nemzetünk sorsára befolyást gyakorolnak, hogy a végleges béke megnyugvásában és áldásaiban való részvételét ennek a sokat szenvedett országnak törvényes jogai respektálásá-

val, a demokratikus haladás felismerésével és őszinte biztosításával lehetővé is tennék.

A függetlenségi pártok megmutatták minden inszINUÁCIÓ és hónapokon át való tendenciózus híresztelés legmeggyőzőbb cáfolatául, hogy előttük nincs más érdek, mint az ország érdeke; kicsinyes, pártkötjel vagy személyes hatalmi törekvések soha egy pillanatra sem térítették el attól a politikától, a melynek követésére az évtizedes függetlenségi programhoz való hűség, az évezredes alkotmányhoz való ragaszkodás és a jogokból kizárt milliányi magyar nép érdeke boldogulása egyaránt utalja.

Élvezzük időlegesen a fegyverszünet jótékony hatását és tető alá hozzuk az 1912. évi költségvetést még idejében, a mikor ezernyi és ezernyi tisztviselőnek és más állampolgárnak, a közgazdaságnak és egész haladásunknak annyi gyökérszála fűződik ehhez a törvényhez.

Nagy nemzetek parlamentjeiben az utolsó évek szociális áramlatának hatása alatt a legkeményebb kritikák sulya alatt veszik fontolóra áltamháztartás megalapozásának módját és minden kiadást szükségessége és célszerűsége alapján, minden bevételt elodázhatatlansága és lehetősége alapján tisztáznak és vitatnak meg. A beállott nyugalmas idő a mi költségvetésünknek is ilyen nézőpontokból való kritikáját teszi lehetővé és az eddig elhangzott beszédek tanúságot tesznek arról, hogy feladataink sulyának és felelősségteljességének felismerésében nem maradunk a külföld mögött, kétségtelen, hogy az általános, egyenlő és titkos választói jog megalkotása ez irányban is egy egészségesebb vérfelpezsdülést fog eredményezni és szóhoz fognak jutni olyan követelések is, amelyeknek meghallgatása és megfontolása az ország vitális érdekében áll.

A magyar politikai élet ezen szempontok hatása alól szemelláthatóan

alig tudja már magát emancipálni, ami annyit jelent, hogy e kérdés megoldása a legakutabb stádiumba lépett. A közel jövő meghozza a választ: sikerül-e évezredes alkotmányunknak újabb, minden idők viharával dacoló bástyáit megteremteni.

## Választás

volt kedden a város II. választókerületében, amelyhez Kicsisávoly, Katonaváros, Józsefváros és Istvánmege városrészek tartoznak.

Sziklai Zsigmond és Jorgovics Szvetozár elhalálózása folytán megüresedett két bizottsági tagságokra ejtették meg a választást. A függetlenségi párt jelöltjei Király Béla és Ivánka János, a munkapárt jelöltjei Scherer Károly és Rutterschmidt János voltak. Önálló, pártokon kívüli jelölt volt Meskó Zoltán.

A választás iránt rendkívül nagy érdeklődés volt és egész napon, a választási aktus megnyitásától annak bezártaig élénken folyt a szavazás, úgy, hogy az aktus bezártakor több lekészt szavazót kellett visszatüsitaaai.

Délutáni 4 órakor bezárta Túry Mátyás választási elnök a szavazást és nagy érdeklődő közönség jelenlétében kezdete a szavazatokat összeolvasni. A szavazatok összeolvasása előtt kijelentette az elnök, hogy a legtöbb szavazatot nyert bizottsági tag megbízatása öt évre, a másiké két évre szól. Ezután hozzáfogtak a szavazatok összeolvasásához, amely aktus meglehetősen érdekes módon folyt le.

Elejével, körülbelül 60 szavazatig egyformán állottak Király, Ivánka, Meskó, Scherer. Ezután azonban előtérbe nyomultak a függetlenségi párt jelöltjei. A végeredmény pedig ez volt:

Ivánka János	174
Király Béla	173
Scherer Károly	114
Rutterschmidt János	52

szavazatot kapott.

Megválasztatott tehát öt évi időtartamra Ivánka János, két évi időtartamra Király Béla.

A választásnak ez az eredménye mindenfelé meglepedést kelthet és kelt is, mert a törvényhatósági bizottságba két tisztos polgártársunk jutott be, akik a polgárság bizalmát megérdemlik. Hiszünk és meg vagyunk győződve, hogy a város és a közönség érdekeit odaadón fogják szolgálni.

# SZÖRME

boák és  
muffok

nagy választékban  
**Fischer Pál**  
divatáru-üzletében kaphatók.

## Kisiklott vonat.

### Felborult vasuti kocsik.

Izgalmas jelenet játszódott le kedden délután az őrszállási vasuti állomáson.

Zombor felől Baja felé jött a délutáni vonat, amelyhez két harmadosztályú és két másodosztályú személykocsi volt csatolva. Amikor a vonat Zombor felől berobogott az őrszállási állomásra, könnyen végzetessé válható baleset történt. A vonat robogott a pályaudvar felé. Amikor a váltóhoz ért, eddig kideríthetetlen módon kisiklott a vonat, illetve a vonatnak két harmadosztályú kocsija. A váltó valószínűleg rosszul volt beállítva és ebből származhatott a baj. A két harmadosztályú kocsi óriási robajjal nekiütődött a váltónak és mindkettő kilendült a sínéről. Amikor a pályaudvaron látták a balesetet, rettenetes pánik tört ki.

A két harmadosztályú kocsi úgy borult fel, hogy a kerekék a levegőben voltak, a kocsik egyik oldala az ég felé, a másik oldala a föld felé volt fordulva. Mindkét kocsiiban volt szép számmal utas és így tartani lehetett attól, hogy nagyobb szerencsétlenség, több megsebesülés történt. Azonban szerencse volt a szerencsétlenségben. A felborult kocsik utasai az első ijedségekben nem tudták, hogy mihez fogjanak. Az ijedségből felocsúdván azonnal azon tanakodtak, hogy hogyan, miképpen szabadulhatnak ki a furcsa fogságból. Egyik utas aztán észrevette, hogy a kocsi és a föld között nagy a hézag. Felhúzták a kocsi ablakait és a kocsiból kibujva, a kocsi alatt mázstak ki. Sebesülés nem történt, kivéve egy embert, aki jelentéktelenül sérült meg.

A két felborult kocsival persze nem lehetett tovább utazni. Az utasok átszállottak a másodosztályú kocsikba és azokkal jöttek be Bajára.

A felborult kocsikat eltakarították az utból, a megrongált pályatestet pedig rendbehozták.

### A legényegylet előadásáról.\*)

Soha könnyebben nem fogtam egy színelőadásról való referáda megírásához, mint ma. Könnyű a dolgom, mert a szereplők nagy része régi, kipróbált műkedvelő, kiket ismer már kiváló játékkukról Baján mindenki. Szigligeti »Szökött katonae című színművét adta elő a Legényegylet kiváló műkedvelő gárdája, a cimszerepben Bogdán Mihályval, ki a lehető legjobb alakítást nyújtotta.

Kitűnően játszotta Julesa szerepét Adamek Lenke k. a., ki szerepének legkisebb előnyét is kihasználta játéka javára. Hasonlóképpen nagyon jó volt Hajósovits Karolin k. a.

\*) Ezen referádnak térszűke miatt kimaradt legutóbb számunkból és így aztma pótlólag közöljük

Camilla és Jankovics Annuska k. a. Korpádiné szerepében.

A férfiszereplők közül elsőnek kell megemlítenem Eckert Gyulát, ki Monti gróf szerepében eddigi összes alakítását felülmulta. Különösen remek volt a harmadik részben előforduló álarcosbál jelenetben. Nagyon jó volt még Wernberger Lajos, Sztierady István, Gergely János, Schinner Ilonka és Szigeti Lajos. A kitűnően sikerült előadást reggelig tartó tánc követte.

## Telefonhírek.

Budapest, 1911. november 30.

### A képviselőház ülése

Návay elnök feltizenegy órákor megnyitja az ülést és egy csomó kérvényt mutat be, amelyeket a kérvényi bizottsághoz utalnak. A belügyi tárca költségvetés tárgyalásánál felszólal Szmracsányi György, polemizál Hock Jánossal és Vázsonyi Vilmossal, megtámadja Heltai Ferencet, mint a budapesti gázgyár igazgatóját. Hogy a gázgyárnál nincsen minden rendben — úgy mond — ezt bizonyítja az is, hogy a belügyminiszter nem hagyta jóvá a gázgyár szabályrendeletét.

Székelly Ferenc igazságügyminiszter, mint a belügyminiszter helyettese felhívja Szmracsányit, hogy ne vádaskodjék általánosságban, hanem hozzon fel konkrét adatokat.

Heltai Ferenc személyes kérdésben szól és visszautasítja Szmracsányi vádjait.

### Megőrült képviselő.

Báró Inczédy Samu széki képviselő Széken megőrült. Elkézdett az utcán kiabálni, hogy hozzanak neki autóbilt, felmegy Budapestre és rendet csinál az Országházban. Családjá megvizsgáltatta báró Inczédyt egy kolozsvári egyetemi tanárral, aki előrehaladott agyalágyulást konstataált. Egy kolozsvári elmegyógyintézetbe helyezték el és gondnokság elé helyezik.

### A zugbankárok

ügyében valószínűleg holnap lesz ítélet hirdetés.

## NAPIHIREK.

**Színészeti hír.** Könyves Jenő staggione színtársulata január hó 8-án vagy pedig 14-én érkezik Bajára 14 előadás megtartására.

**Lopás.** Égi Gábor bajai tananyagán az istálló-ból ismeretlen tettesek elloptak egy tehenet, A csendőrség keresi a tetteseket.

**Öngyilkosság.** Az elmúlt éjszaka Repka Sándor a Hadzsits féle szőlőben föbe lőtte magát és meghalt. Az öngyilkos üldözési mániában szenvedett. Már napok óta futkosott revolverrel a szőlőkben.

**A szegedi kereskedelmi és iparkamara alakuló ülése.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara újonnan megválasztott tagjai kedden délután gyűltek össze alakuló, illetve elnökválasztó gyűlésre és megválasztotta elnökévé a kamara Szarvady Lajost, a kereskedelmi osztály elnökévé: Weinér Miksát, az iparosztály elnökévé: Rainer Károlyt. Mindhármán régi, érdemes tagjai a kamarának. Ezután a titkári jelentést vette tudomásul a teljes ülés és áttért a napirend tárgyalására. Az aradi és temesvári társ kamaráknak a szállítási póthatáridők túltengése s a vagonhiány bajai tárgyában tett felterjesztések támogatásán túl a vasuti szállítást körül felmerült egyéb hiányok tárgyalására ankét összehívását kéri a kamara.

**A Ceres-díjkiírás ügyében** a pályázati bíróság Bécsben már egybegyűlt és a sok 1000 pályázat áttekintésével foglalkozik. Hess Adolf tanár ur, cs. kir. igazgató és ipariskolák legfelsőbb szakfelügyelője oly szives volt a pályázati bíróság elnökségét elvállalni, amelyhez kivüle még Richter Lotti kasszony, egy ismert szakácskönyv szerzője valamint előjárónője egy engedélyezett főiskolának. Powondra J. Jean, Asztria szakácssegysületének az elnöke, Räder György, hirdetési szakértő, Berlin, Kunze József, az assigi Schicht György r. t. meghatalmazottja, Wenzl Camillo, az assigi Sbhicht György rt. propaganda osztályának vezetője is tartozik. A 30,000 K-ás Ceres-díjkiírásra vonatkozó pályázatok beküldési ideje 1911. december 1-ig lett meghosszabbítva.

**Besurranó tolvaj.** Ma délelőtt telefonon jelentették, hogy egy vándorló legény koldulás címén besurrant özvegy Steier Istvánné Madách-utoai lakásába és ott a lakásban nem találva senkit, ellopott több értékes ékszert, elakart osonni, azonban a házbeliak rajtasípték. Két rendőr letartóztatta a tolvajt és bevitték a városházára, ahol azt vallotta, hogy foglalkozás nélküli kereskedősegéd.

**Két sipista.** Az éjszaka jelentést tettek a rendőrségnek, két budapesti sipista hamisan játszott és sokat összenyertek. A csendőrség előállította az illetőket. Minthogy azonban semmit sem tudtak rájuk bizonyítani, szabadon bocsátották őket.



Az állandóan melegítő  
**„METEOR”**

**KÁLYHÁK**  
 a legjobbak és leg-  
 tökéletesebbek!  
 Kevés fűtőanyag, nagy fűtő-  
 képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!  
 Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben!  
 Sddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Övakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!  
**Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:**

**Drescher Gyula**  
 kereskedésében kaphatók.

**Öngyilkossági kísérlet.** Albrecht Artur az újvidéki főgimnázium 5. osztályának tanulója mult szombaton délelőtt az osztálya küszöbén amiatt való elkeseredésében, hogy Hauschka hitánár testileg megfenyítette és az osztálykönyvbe írta, mellbe lötte magát. Sebe vesélyes, de nem halálos.

**Leszurta a csendőr.** Gál Arnold bácskertes gazdálkodó szerdán megparancsolta Lénárt Vince tanyás gazdának, hogy fogja be a lovat, mert ki akar kocszni. Lénárt nem engedelmeskedett a gazdálkodónak, mire ez behívta az éppen arra járó csendőröket, hogy Lénárttal végezzenek. Lénárt az öccsét hívta segítségül s azzal együtt baltával rá akart rohanni az egyik csendőrré, ez azonban szuronyával keresztül szurta a tanyásgazdát, úgy hogy rögtön szörnyet halt. A csendőr ellen a csendőrhadbíróság vizsgálatot indított

## REGÉNY.

### Emberek.

Írta: Szabó Miklós.

(Folytatás.)

37.

Horogh megütöközve nézett a fiatal képviselőre:

— Azt hiszed, hogy céljaim vannak veled?  
— kérdezte élesen.  
— Meg vagyok győződve róla.  
A minisztert ez a kijelentés sem hozta zavarba.

— Jó — mondta cinikusan. — Legalább nyíltan beszélhetek . . . Én tényleg a kormány megbízásából jöttem hozzád . . . Szűk-ségünk van reád . . . A tehetségedre . . .  
Emil szótlanul bámúlt Horoghra, mialatt az élénken folytatta:

A ruthén ügyek már évek óta rendezésre várnak. Eddig nem volt alkalmas emberünk. De ha te mellénk szegődnél, okvetlen téged küldenénk ki . . .

— Minek?  
— Kormánybiztosnak.  
— Nem úgy értettem . . . Mit csinálnék én a ruthének között?

Horogh kikereste a leggyengébb oldalát Emilnek:

— Te szereted a népet; — mondta ravaszul — magad is közöttük nőttél fel. A ruthének pedig jó hazafiak, de rettenetesen gyámoltalan emberek s ha nem segítünk rajtuk: belepusztulnak a nagy ügyefogyottságukba, meg az irtózatosszegénységükbe . . . Csak a te végtelen emberszereteted menthetné meg őket a végpusztulástól . . . És te is nyernél vele. A fényes pozícióval tekintély és horribilis jövedelem jár . . .

Emil kicsinylően intett a kezével. Csöndesen mondta aztán:

— Hát az elvcím?  
— Politikai elveidet még alig ismerik az országban. A képviselőházban egyáltalán nem

beszélte még; cikkeidet pedig álnév alatt irtad . . . Minden kockázat nélkül mellénk állhatnál . . .

— És a becsületed?  
— A becsületedet nem érintené ez az át-térés. Egyébként, én arra is tudok flastromot . . .  
— Olyan flastromot még nem találtak fel!  
— kiáltotta Emil lángvörös arccal.  
Horogh erre is tudott válaszolni:  
— Magam vagyok a feltaláló! Te szerelmes vagy . . .

Itt azonban elakadt. Ennek a kérdésnek a bolygatása reá nézve is kemény diónak bizonyult és hamarjában azt sem tudta, hogyan kell feltörnie. Nem sokáig habozott azonban. Erős elhatározással folytatta:

— És a leányom viszonzszeret téged . . .  
Emil arca egyszerre lángborult és indulatosan pattant fel a helyéről:  
— Hogyan?! . . . Áruba bocsátja a saját leányát? . . . Politikai kerítőnek csap fel?! . . .

(Folytatás következik.)

**Gyarmati-féle** teljesen iz és szagnélküli csukamájolejat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján. Egy üveg ára **1 korona 60 fillér.**

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101

**Törlesztéses kölcsönöket**  
engedélyezünk

**15-től—65 évig**

terjedő időtartamra

**4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> 0/0 alapon,**

kedvező feltételek mellett.

**Bajai Keresk. és Iparbank.**

**Miért nincs az idén Baranyában kolera?**

Mert mindenütt a közkeveltségű

**pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet**



itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb ízű asztali víz. — Övszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: IFJ. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.



**Az már bizonyos,**

mert sok százezren bizonyítják, hogy ma a legjobb és megbízhatóbb házszer

**az Erényi S.  
„Rádium“  
Sósbornszesze.**

Mert ez öre az egészségnek, fertőtleníti, erősít és edzi az izmokat, kitűnő fájdalomcsillapító. Páratlan, mint szájviz, haj és bőrápoló szer.

**Okvetlen szükséges  
minden háztartásban!**

Kapható 44 f., 1 K 10 és 1 K 20 f üvegekben  
**Fleischmann Benő Fiai cégnél**  
BAJA.

**Szénüzlet-áthelyezés!**

Van szerencsém a n. é. közönség, valamint mélyen tisztelt vevőim b. tudomására hozni, hogy a Mátyás király-téren 20 évig fenálló, jönevű

**szénkereskedésemet**

Attila- és Alkotmán-utcák sarkán levő saját házamba (volt Cserba-féle ház) a vörös kereszt patikával szemben, helyeztem át.

Amidőn mélyen tisztelt vevőimnek köszönetet mondok eddigi irántam tanusított jóindulatukért és becses pártfogásukért, kérem, hogy abban továbbra is részesítsenek és én lelkiismeretes, pontos és szolid kiszolgálással fogom magam arra érdemessé tenni. Raktáron tartok:

**I. rendű légszuszgyári diókozot,**  
**I. rendű légszuszgyári darabos kozot,**  
**I. rendű salgótarjáni darabos szenet,**  
**I. rendű porosz diószenet,**  
**Porosz brikettet és vágott fát.**

Mindezeket a legolcsóbb áron házhoz szállítom. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradtam kitűnő tisztelttel

**Hahn Kálmán szénkereskedő.**

**ÁLLANDÓ**



**BUTORKIÁLLÍTÁS**



Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **ja- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi Telefonszám 84.

# Müncheni export Maláta gyógyászó

a leghirnevesebb egyetemi tanárok által javálva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptató nőknek.

**Müncheni export Maláta gyógyászó 1 palack**

**60 fillér.**

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállítatnak.

**Kizárólag kapható STAMPFL JENŐ CEGNÉL.**

# BÜTOR

legegyszerűbb és legelegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

## HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitós-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.



## Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik. Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz

**Stampfl Jenő** fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvízek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: 1/2 liter 36 fill. 1 liter 46 fill. 1 1/2 liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: 1/2 literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1 1/2 literes 20 fillérért

Alig használt sötét zöld, nehéz bársonyból készült két ablakra való

## ebédlő-függöny

rézrudakkal jutányos áron eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Eladó

egy jókarban levő

„Meidinger kályha.”

Szent László utca

Wollner ház.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD**

Budapest, Váci-körút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlitatnak:

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lőherecséplők, tisztító-rostak, konkolyozók, kaszalógépek, marokrakó- és kéveköto-aratógépek, szénagyűjtők, széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, kukoricza-morzsolók, szecska-vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egytemes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.